

# 一“卡”在手畅游22城

“秦晋之好旅游一卡通”串联200多处景区景点

## 日均1元享受超值权益

游客办理“秦晋之好旅游一卡通”，可以打开山西文旅年卡微信公众号，在下方菜单栏点击“年卡活动”“购秦晋之好卡”，接着点击“年卡购买”“立即购买”即可。

“秦晋之好旅游一卡通”价格为365元/张。游客购买后可实现205家核心景区/演艺免票畅游，9家景区/演艺享专属折扣，覆盖8家5A级景区、98家4A级景区。

在太原，使用“秦晋之好旅游一卡通”可游览蒙山大佛景区、中国煤炭博物馆、双塔博物馆、太原市博物馆AR项目、窦大夫祠、多福寺、土堂净因寺等众多景区。

在山西其他市，可游览皇城相府、乔家大院、魏都水世界、晋华宫矿山公园、雁门关景区、太行山大峡谷八泉峡景区以及观看“如梦碛口”“再回相府”“遇见秀容”等演出。

在西安，游客凭“秦晋之好旅游一卡通”可游览西安秦岭野生动物园、翠华山国家地质公园、太平国家森林公园、朱雀国家森林公园、楼观度假区一赵公明文化馆、终南山古楼观历史文化景区、终南山一南五台等景区。

陕西其他市价值较高的景区、演艺场所包括：柞水溶洞、司马迁祠景区、芮国遗址博物馆等，限3次，全年法定节假日不可用；塔云山景区、终南山秦楚古道、黄陵国家森林公园等，限3次，不限时。

## “旅游满意在山西”

“秦晋之好旅游一卡通”权益还拓展到了生活服务领域。目前，已签约12家品质酒店，后续还将持续拓展合作资源。

省文旅厅发布的《2024年山西省旅游业大数据报告》显示，2024年全省各地旅游市场繁荣，旅游热度持续升温。省外客源市场稳定，排名前十的客源地是河南、河北、陕西、北京、山东、内蒙古、天津、江苏、湖北和安徽。值得一提的是，山西的过夜游客占比不断攀升，从2023年的35.04%升至40.11%。过夜游客文旅消费能力显著增强，旅游市场正从“流量竞争”向“留量深耕”转型。

数据显示，2024年，太原游客接待量占全省游客接待量的比重最大，为19.55%；多次上榜小长假黄金周旅游热点城市。今年，太原入选“2025亚洲100经典目的地”“2025中国50艺术瑰宝目的地”“2025中国100经典目的地”榜单。

山西积极开展旅游服务质量“好差评”、游客满意度调查等工作，与4A级以上旅游景区服务相关的“专业”“热情”“细致”等关键词提及率增长明显。其中，太原旅游景区获得更加“方便”的赞誉，大同旅游景区获得“热情”的赞誉，长治旅游景区获得“值得一看”的赞誉，让“旅游满意在山西”品牌叫得更响。

记者 何宝国

本报讯 9月7日，由省民政厅主办、市民政局承办的山西省“养老服务消费季”暨2025年居家适老化改造产品消费补贴“晋孝焕新”行动启动仪式在并举行。活动补贴对象覆盖省内所有个人消费者。

此次活动是落实我省提振消费、扩大内需，满足老年人多样化需求，让广大老年人共享改革发展成果相关部署的又一务实举措。“晋孝焕新”行动，旨在通过财政补贴的方式，助力有需要的家庭进行居家适老化改造，从而有效提升老年人日常生活的安全性和便利性。活动期间，消费者购买符合条件的相关适老化产品，可享受实际销售价格30%的补贴，每人累计补贴上限为1.8万元。补贴范围涵盖地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、智能辅助产品及其他物理环境改造等6个方面、25个大类、105个小类的上万种产品。行动采用“支付立减”方式，消费者在购买时可直接抵扣补贴金额。

据了解，以“养老服务消费季”为契机，各市民政部门将围绕老年人多样化的消费需求，推出一系列优质服务、产品和体验活动，推动养老服务提升和产业升级。作为“晋孝焕新”行动线上销售主体之一，京东健康已率先上线“山西省居家适老化改造产品消费补贴”专区。当日，京东健康2025年银龄嘉年华·太原站活动同步启动。现场通过场景化体验和政策详解，帮助老年人更直观地了解和使用适老产品。

此次活动由山西省零售商行业协会、京东健康、太原京东MALL联合协办。（弓凤飞）

## 成考报名资格审核 9月11日开始

本报讯 9月7日市招考中心发布消息，我省今年成人高校招生考试网上报名工作已于9月3日18时结束。考生报名资格审核即将开始，根据考生报考类型，分为网上审核和现场审核。我市成人高考报名资格网上审核时间为9月11日至15日，现场审核时间为9月11日至16日，网上缴费时间为9月11日至17日。

网上报名资格审核期间，请及时登录山西招生考试网成考考生报名系统，关注并查询审核结果。

四类考生须到太原市招生考试管理中心现场审核点审核，未按要求进行现场审核的，视为放弃报名。免试入学省成人大专的考生（除本、专科二学历免试生外），符合奖励照顾政策（除满25周岁加分政策外）的考生，须提供有关证书（或有关文件）原件和复印件，填写相关表格，以及其他审核要求必须的材料；太原市辖区内服役的现役军人，须提交本人居民身份证和士兵证或军官证的原件、复印件，以及所在部队团级以上人力资源部门出具的介绍信，证明服役部队驻地为太原市；港澳居民须提供港澳居民往来内地通行证或港澳居民居住证的原件、复印件，台湾居民须提供台湾居民往来大陆通行证或台湾居民居住证原件、复印件；报名资格网上审核未通过的考生，须在报名资格审核时间内，根据系统或短信提示中的要求，提供材料的原件、复印件。（张晓丽）

## 文明交通点亮太原 温暖底色浸润人心

夏日的黄昏，为龙城披上了一层金色的柔光。下班时分，我驾车行经十字路口，目睹了两车不慎追尾。正欲上前，却见已有路人主动上前查看，几位年轻人迅速协助疏导人流；巡逻交警不到3分钟就抵达现场；救护车鸣笛而来，医护人员专业施救……整个过程井然有序、高效温暖。那一刻，夕阳余晖中，我看到的不仅是事故的处理，更是一座城市文明素养的生动写照。

交通，是城市的脉搏，也是文明的镜子。近年来，随着太原创建全国文明城市工作的深入推进，交通出行已成为人们感受城市温度的重要窗口。从前常见的强行加塞、乱鸣喇叭等现象日益减少，“车让人、人守规”逐渐成为街头常态。更令人欣喜的是，遇到突发情况时，越来越多市民不再做“旁观者”，而是主动伸出援手，用实际行动传递太原温度。

这变化的背后，是无数平凡人的不平凡善举。那位第一时间下车查看的热心司机，那些默契配合疏导人流的年轻人，那些快速反应的交警与医护人员……他们用行动诠释着“文明太原人”的责任与担当。类似的场景，常见于太原街头：公交站前自觉排队的候车长队，地铁里安静礼让的乘车氛围，斑马线前默契地停车挥手……点点滴滴，汇聚成这座城市最动人的文明交响。

文明交通氛围的形成，既得益于市民素质的持续提升，也离不开太原市多年来的深耕细作。智能交通系统不断完善，“文明出行”宣传深入社区；“红马甲”交通志愿者常年活跃于主要路口，用微笑引导文明通行。这些举措，不仅优化了交通秩序，更在潜移默化中培育着城市的文明基因。

如今，穿行于太原的大街小巷，你能感受到的不仅是四通八达的便利，更是润物无声的文明温度。每一次礼让，都是一次善意的传递；每一次遵守，都是对城市的深情告白。文明交通就像一盏灯，照亮着每一位出行者的路，也点亮着太原的都市形象。

让我们继续携手同行，从每一次出行做起，让文明交通成为太原最亮丽的城市名片。因为，这座城市的文明程度，就体现在我们每一个人的方向盘中、脚下和选择里。

夏宇欣

## 城市文明我来说

## 我省征集“十五五”生态环境保护规划意见建议

本报讯 近日从省生态环境厅了解到，山西省“十五五”生态环境保护规划，现面向社会公开征集意见建议。征集时间持续至10月26日。

“十五五”时期是我省不断深化全方位转型，着力推动高质量发展的攻坚期，也是实现生态环境全面改善、大力推进美丽山西建设的关键期。此次征集内容，重点包括：

我省“十五五”时期生态环境保护目标指标、加快推进经济社会绿色低碳转型发展、巩固提升污染治理成效、厚植美丽山西生态底色、强化生态环境安全、加快美丽示范样板创建等。

相关的意见建议，可发送至电子邮箱：zonghechu809@163.com，邮件需注明“‘十五五’规划建言献策”。（任晓明）



随着铁路暑运收官，中国铁路太原局集团有限公司太原车辆段动车所开始秋季整修。保障国庆、中秋等高峰期上线用车需求，提前做好动车组冬季防寒整备工作。图为9月7日，机械师们仔细检查列车的各个部件。 王韵菲 摄

## 闻险而动显担当 高效抢修保供水

无论艳阳高照，还是暴雨倾盆，无论华灯初上，还是晨曦黄昏，有一支队伍时刻准备“闻令而动”，这就是太原供水的应急抢修队。他们总是以最快速度响应诉求，汗水浸湿工装、双手磨出茧子也毫不在意，只为及时修复管网，守护城市供水“生命线”。

### 管网检测精度高

8月14日，太原供水管网检测有限公司接到河西营销分公司紧急配合任务，反映位于千峰路与彭西二巷交叉路口处，一条DN300供水主干管疑似发生漏水，路面出现积水现象，急需精准定位漏点以便快速抢修。管网检测人员闻令而动，公司迅速调派“党员先锋小组”业务骨干赶赴现场。

抵达现场后，检测人员迅速与河西营销分公司及现场交管人员对接。因该路口车流量大、范围广，环境噪声显著且管线埋深较大，给漏点精准定位带来了严峻挑战。检测人员沉着应对，进行交通疏导和安全围挡，利用听音仪和听音杆在管线走向区域展开地毯式排查。他们在正午的烈日下俯身细听每段管线，凭借丰富的实战经验和敏锐的听觉辨识力，反复交叉验证异常信号区域。最终经过数小时的奋战和细致分析，检测人员成功在十字路口中心区域精准定位了一处暗漏点。检测人员立即将精准坐标等信息详细标注并反馈给河西营销分公司及抢修部门，为后续高效开挖修复提供了关键依据。

### 雨夜作业难度大

8月15日17时，太原供水小店营销分公司热线电话骤然响起——晋源区延盛街突发漏水险情！应急抢修队闻令而动，第一时间奔赴现场。经挖掘勘查，险

情根源锁定为地下供水主管道纵向裂缝，恰在此时大雨又至，为抢修工作再添困难。

面对复杂渗漏点与降雨导致的泥泞作业环境，抢修队员沉着研判、精准施策，迅速确定采用哈夫节紧急止水修复方案。根据现场漏水实况，队员们精准调配器材，使用了2个DN315×300哈夫节、1个DN200×500哈夫节和2米DN300PE管进行修复。历经近11个小时昼夜鏖战，终于在次日4时许完成加止水，受损管道恢复运行。

### 连续奋战保重点

近日，清徐县康东巷县医院南门旁突发供水管道爆裂，影响到了医院等重点单位的用水。太原供水清徐分公司综合工段管道组接到信息，立即赶赴现场开展抢修工作。

经勘查，确定爆裂管道为DN150供水管道，由于管道老化及水压波动等原因，导致管道出现破裂。凭借丰富的工作经验和专业的技术，管道组迅速对管道受损情况进行了评估并制定了抢修方案。他们第一时间关闭了相关区域的阀门，以降低管道内水压，随后利用专业工具，挖掘管道周边土方，逐步暴露受损管道位置。在挖掘时，尤其注意避免对周边其他管线造成二次破坏。

当受损管道完全暴露后，抢修人员仔细清理管道破裂处的杂质和积水，选用适配管材开展抢修工作，奋战5个小时，成功完成了此次DN150供水管道的堵漏修复工作。

哪里有险情，哪里就有他们的身影。他们用专业和速度抢通供水“生命线”。正是这份守护，让市民拧开龙头时多了份安心！

记者 刘晓亮

（上接第1版）

万柏林区

9月5日，万柏林区委常委会召开会议，提振干事创业精气神，推动经济结构持续向优，强化经济运行分析调度，立足高端商务经济带、高铁经济带、西山经济带、存量工业用地等新经济带“四大战场”，推进高端化、智能化、绿色化发展。

晋源区

9月4日，2025年晋源区群众文化系列活动优秀歌手展演精彩上演，各镇街的优秀歌手和文艺团队齐聚一堂，用歌声抒发对党和祖国的热爱，对美好生活的向往，为现场观众带来一场精彩的文化盛宴，推动群众文化事业的繁荣发展。

古交市

9月5日，古交市委书记专题会议召开，研究古交市图书馆新建项目工作，进一步优化设计方案，科学设置功能分区，做好周边公共设施配套，高标准推进图书馆项目建设，完善城市基础设施、提升城市形象，打造群众满意的民生工程。

清徐县

9月4日，清徐县委副书记带队在孟封镇中心卫生院、清徐县第二人民医院、华晋骨科医院、王答乡红城村卫生室等地，调研医疗卫生次中心体制改革工作，以改革破解瓶颈、以创新激发活力，推动县域医疗卫生服务体系提质增效。

阳曲县

9月1日，阳曲县常委会召开会议，审议《县委党建引领基层治理协调机制2025年工作方案（送审稿）》，细化任务清单，压实时间节点，密切协调配合，形成强大合力，共同推动各项任务落地落实，奋力书写基层善治新篇章。

娄烦县

9月4日，娄烦县负责人调研督导农业产业发展，实地察看高标准农田建设、小杂粮产业以及有机火麻、露地蔬菜、农业示范田种植等情况，全力打造特色品牌，推动产业向规模化、标准化方向发展，为乡村产业高质量发展奠定基础。

综改示范区

近日，位于山西转型综改示范区唐槐电子与装备制造园区的山西万佳数字印刷智能生产项目新建厂房主体封顶，项目预计9月底完工，12月底预生产。该项目是2025年省级重点工程项目，建成后将填补我省在智能印刷领域的空白。

中北高新区

近日，中北高新区召开主任办公会议，审议通过了《太原中北高新技术产业开发区关于优化调整中北高新区食品药品议事协调机构和部门职责的通知》和《太原中北高新技术产业开发区2025年食品安全重点工作安排》。

（以上由 李杰华 编辑整理）